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SMartEu: 

l’innovazione sociale 

a servizio dell’economia creativa

Nelle economie occidentali sta emergendo, di fianco ai settori tradizionali (agricoltura, industria e terziario), un settore quaternario basato sul sapere, sulla conoscenza, sulla creazione, nonché sul controllo dell’insieme dei mezzi di informazione e comunicazione utili alla loro trasmissione. 

Le professioni della creazione fanno parte di questo nuovo settore in cui predomina il lavoro in modalità progetto.  

Nascono nuove forme di impiego, tra il lavoro dipendente e il lavoro autonomo. Le norme che regolano queste forme tradizionali non sono più adatte perché sono troppo rigide e inappropriate per l'evoluzione di questa nuova economia. Alcune norme troppo protezionistiche paralizzano le iniziative; allo stesso tempo si creano statuti mal retribuiti che rafforzano l’insicurezza sociale e professionale. 

Trent’anni dopo la promulgazione dell'Unesco di raccomandazioni relative allo statuto sociale dell’artista, si può constatare che un numero limitato di Stati ha davvero messo in pratica misure concrete.

Inoltre, l’assenza di una volontà di armonizzazione delle politiche sociali su scala europea frena l'importante slancio di mobilità e scambio generato dall’economia creativa.    

A seguito di queste constatazioni stanno nascendo iniziative promosse da organizzazioni non governative, che si riconoscono nei valori dell'economia sociale e in una prospettiva di sviluppo durevole. Il progetto SMartEu si inserisce perfettamente in questo sistema di valori. 

È fondamentale togliere le ipoteche che gravano sullo sviluppo dell’economia creativa. È necessario:

· uscire dagli schemi dogmatici relativi al lavoro artistico valorizzando la realtà del suo peso economico;

· adattare le norme per rispondere ai bisogni di flessibilità di chi lavora a un progetto garantendo comunque la sicurezza sociale necessaria;

· inventare forme di organizzazione del lavoro condivise che garantiscano la flessibilità necessaria alla realizzazione dei progetti e alla riduzione dell’instabilità; 

· favorire la mobilità transnazionale di artisti e opere in Europa a prescindere dalle diverse norme nazionali in materia di diritto sociale, di diritto del lavoro, di fiscalità e di diritti della proprietà intellettuale.

Contribuire attraverso la creazione di servizi operativi per questi indispensabili cambiamenti, questo è l’obiettivo di SMartEu.
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L'armonizzazione delle norme nazionali è un processo a lungo termine di cui i professionisti della creazione non possono attenderne il completamento. 

Già oggi è possibile trovare e mettere in pratica soluzioni per

· togliere i freni alla mobilità

· far riconoscere nella pratica il settore della creazione come un settore economico vero e proprio

· migliorare lo statuto sociale e fiscale di chi lavora a un progetto e favorire la multiattività

· garantire percorsi professionali individuali

Queste soluzioni implicano la creazione di una rete di strutture d’accompagnamento dotate di uno strumento che controlli e rispetti le norme nazionali ed europee.

Questo strumento, messo a disposizione della comunità del settore, accompagnerà i singoli individui nel dedalo amministrativo, contribuendo alla semplificazione della gestione delle attività e garantendo la sicurezza giuridica di queste ultime. 

Le associazioni nazionali dei professionisti della creazione che utilizzano questi strumenti potranno proporre un’auspicabile pianificazione delle norme.

SMartEu, tre obiettivi strategici

· creare una piattaforma europea di servizi per i professionisti delle professioni della creazione;
· sviluppare una rete europea di sostegno alla mobilità di artisti e opere;

· agire a favore della creazione di uno statuto sociale e fiscale europeo dell’artista.


SMartEu, un impegno legittimato dall’esperienza

SMartEu è forte del successo delle esperienze in Belgio e in Francia. 

Le cause principali di successo possono essere facilmente riassunte:

· I servizi proposti sono il risultato dell’analisi dei bisogni dei professionisti declinati in strumenti concreti, operativi, garantiti, accessibili e abbordabili.

· I professionisti interessati sono gli attori e i dirigenti dell’associazione. Sono loro che garantiscono l’adeguamento dell’offerta di servizi ai bisogni e l’adattamento di questa offerta all’evoluzione del settore.

· Il modello economico di SMart si basa su un principio di condivisione e ridistribuzione solidaria. Gli utili conseguiti servono esclusivamente al buon funzionamento e allo sviluppo di nuovi strumenti e servizi.


SMartEu, tre obiettivi operativi

1. Creazione di un gruppo di riflessione 

L’obiettivo di questo laboratorio di idee è quello di mettere a confronto le valutazioni delle diverse categorie di attori interessate dai problemi di sviluppo dell’economia creativa. Che si tratti degli artisti stessi, di ricercatori, di rappresentanti delle istituzioni pubbliche europee e nazionali, di consulenti e infine dell’insieme di quanti contribuiscono a trovare delle soluzioni allo sviluppo di attività nel campo della creazione, tutti sono in grado di partecipare alla costruzione di una cultura comune.

2. Creazione di un’associazione professionale europea delle professioni della creazione

L’obiettivo di questa associazione è quello di consentire a ogni categoria di attori implicata nel progetto di essere parte attiva di una gestione democratica conforme ai principi delle organizzazioni parte integrante dell’economia sociale.

3. Creazione di una federazione
Lo scopo è di raggruppare, nel rispetto della loro diversità, l’insieme delle organizzazioni territoriali e nazionali partner della piattaforma europea di servizi.
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